

ТРЕТЬЯКОВА ОЛЬГА СТЕПАНОВНА - ВЕДУЩИЙ ОРГАНИЗАТОР ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ, НОВАТОР И НАСТАВНИК

Проект в номинации

Корифеи отрасли

Организация

КРЫМСКИЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ В.И. ВЕРНАДСКОГО,
ФГАОУ ВО "КФУ ИМ. В.И. ВЕРНАДСКОГО"

Участники проекта

Сухарева Ирина Александровна

к.м.н., доцент

Симферополь

КФУ им. В.И. Вернадского, Институт "Медицинская академия имени С.И.
Георгиевского" №

Кумельский Евгений Дмитриевич

ассистент

Симферополь

КФУ им. В.И. Вернадского, Институт "Медицинская академия имени С.И.
Георгиевского"

Третьякова Ольга Степановна – д.м.н., профессор, заведующий кафедрой общественного здоровья и организации здравоохранения Института «Медицинская академия имени С. И. Георгиевского», «КФУ им. В.И. Вернадского», лидер отрасли здравоохранения, опытный управленец, новатор, наставник для молодежи.

Описание проекта

Третьякова Ольга Степановна - доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой общественного здоровья и организации здравоохранения Института «Медицинская академия имени С.И. Георгиевского» ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского», Заслуженный врач АР Крым, Ветеран труда ФГАОУ «КФУ

им В. И. Вернадского».

Ольга Степановна Третьякова прошла путь от младшего медицинского работника до заместителя министра здравоохранения АР Крым, а в последующем – до заведующего кафедрой общественного здоровья и организации здравоохранения.

В 1979 г. окончила Крымский медицинский институт по специальности «Педиатрия» (г. Симферополь), 1979-1980 г.г – интернатура по специальности «Педиатрия» (г. Евпатория), 1980 -1983 гг. работала врачом-педиатром, в 1985 г. завершила обучение в аспирантуре по специальности «Педиатрия», (Крымский ордена Трудового Красного Знамени медицинский институт, г. Симферополь). В 1987 году защитила кандидатскую диссертацию по теме: «Состояние тромбоцитов и циркулирующих иммунных комплексов и их изменение под влиянием санаторно-курортного лечения при ревматоидном артрите у детей» (г. Киев). В 1991 г. присвоено ученое звание “доцент”. В период 2001-2004 гг. обучалась в докторантуре по специальности «Педиатрия» в Национальной медицинской академии последипломного образования имени П.Л. Шупика (г. Киев), в 2004 г. защитила докторскую диссертацию по теме: «Клинико – экспериментальное обоснование оптимизированной кардиопротекторной терапии гипоксических поражений миокарда новорожденных». В 2005 г. присвоено ученое звание “профессор”. Её трудовая деятельность в качестве врача-педиатра началась в 1979 году в ЦРБ в Запорожской области, а затем продолжилась в качестве ассистента, доцента кафедры педиатрии Крымского медицинского университета (1985-1995 гг).

В период с февраля 1995 г. по июль 1999 г Ольга Степановна возглавляла одно из самых сложных направлений работы в организации здравоохранения АР Крым – охрану материнства и детства, выполняя обязанности заместителя Министра здравоохранения АР Крым, проводя глубокий анализ состояния здоровья детей и матерей, эффективность деятельности учреждений здравоохранения, разрабатывая стратегию охраны здоровья детей и матерей, что реализовалось в принятии региональных программ, таких как «Дети Крыма», «Планирование семьи» и др., осуществляла организацию обучения специалистов этих служб за рубежом (США, Канада). При этом Ольга Степановна не прекращала работу на кафедре педиатрии Крымского государственного университета им. С.И. Георгиевского, внося свой вклад в подготовку специалистов на уровне специалитета.

Являлась координатором программ «Дети Украины» и «Планирование семьи» в Крыму. Имеет опыт работы с ЮНИСЕФ, “Освіта” (Канада) и другими

общественными организациями и фондами.

После защиты докторской диссертации в период с 2004 по 2008 гг. продолжает свой путь в качестве заведующего кафедрой педиатрии, становится деканом медицинского факультета Института экологии и медицины (г. Киев), совмещая педагогическую деятельность на уровне специалитета, с переподготовкой кадров на постдипломном уровне, работая в качестве профессора кафедры детских и подростковых заболеваний Национальной академии последипломного образования имени П.Л. Шупика (г. Киев), где она проявила себя как выдающийся наставник и внесла большой вклад в подготовку медицинских кадров.

В 2008 году возвращается в Крым, работая в качестве профессора кафедры педиатрии с курсом детских инфекционных болезней Крымского государственного медицинского университета имени С.И. Георгиевского до 2012 года. В феврале 2012 г. становится заведующим кафедрой социальной медицины и экономики здравоохранения Крымского государственного медицинского университета имени С.И. Георгиевского. С приходом Ольги Степановны кафедра становится центром по подготовке руководящих кадров в сфере здравоохранения Республики Крым.

С момента воссоединения Крыма с Российской Федерацией в 2014 году, Ольга Степановна Третьякова приложила много усилий для имплементации системы здравоохранения Республики Крым в систему здравоохранения РФ. Смогла наладить тесные контакты с коллегами из ведущих ВУЗов РФ (Улумбекова Г.Э., Хальфин Р.А., Найговзина Н.Б., Ливанов В.М. и др.).

Ольга Степановна вносит колоссальный вклад в работу системы здравоохранения Республики Крым и г. Севастополя.

Является федеральным экспертом научно-технической сферы и экспертом качества медицинской помощи в системе ОМС, членом коллегии Министерства здравоохранения РК, членом Координационного совета по организации защиты прав застрахованных лиц при предоставлении медицинской помощи и реализации законодательства в сфере обязательного медицинского страхования в Республике Крым, членом Конкурсной комиссии Территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения (Росздравнадзора) по Республике Крым и городу федерального значения Севастополю, председателем Правления регионального отделения Российского общества организаторов

здравоохранения и общественного здоровья, председателем Правления ассоциации организаторов здравоохранения и общественного здоровья Крымской ассоциации врачей; членом Ассоциации детских кардиоревматологов РФ, ассоциации детских кардиоревматологов Крыма.

Также Ольга Степановна является одним из ведущих учёных Крыма. Автор более 380 научных работ, в том числе 27 учебно-методических пособий («Кардиология детского и подросткового возраста», «Перинатология», «Избранные вопросы детской и подростковой гастроэнтерологии», «Трудный диагноз» и др.), 4-х патентов на изобретения, 2-х патентов на полезную модель, 3-х нововведений. Имеет 7 свидетельств на регистрацию авторского права. Являлась участником и организатором (мастер-классов, докладов, лекций, тренингов) более 270 международных и отечественных конгрессов, симпозиумов, съездов, конференций, круглых столов по педиатрии и общественному здоровью и здравоохранению. Является членом редакционного совета научно-практических журналов (в т.ч. – международных, ВАК РФ и Украины): «European Journal of Biomedical and Life Sciences» Est West Association For Advanced Studies and Higher Education (Австрия), «Педиатрия. Восточная Европа» (Белоруссия, Украина), «Научные ведомости БелГУ. Серия медицина. Фармация» (РФ), «Таврический медико-биологический вестник» (РФ), а также «Здоровье ребенка» (Украина), «Клиническая иммунология. Аллергология. Инфектология» (Украина), «Дитячий лікар» (Украина).

Член диссертационного Совета Медицинской академии имени С.И. Георгиевского по защите докторских и кандидатских диссертаций по специальностям «педиатрия», «кардиология».

Ольга Степановна является интеллигентным, умным и очень трудолюбивым человеком. Она активно работает со студенческой молодёжью, являясь научным руководителем многочисленных научных изысканий молодёжи. Под её руководством на кафедре создан эффективный и плодотворный коллектив. Ряд сотрудников кафедры являются её учениками. Под её руководством доцент Сухарева Ирина Александровна прошла путь от студенческой скамьи до завуча кафедры, ассистент Кумельский Евгений Дмитриевич является аспирантом проф. Третьяковой и выполняет под её руководством кандидатскую диссертацию «Нарушения репродуктивной сферы у детей с репродуктивно значимой эндокринной патологией в Республике Крым».

Ольга Степановна является примером для своих сотрудников, для студенческой молодёжи, новатором в области образовательной деятельности. На

кафедре активно внедряется проектная форма обучения. Под руководством Ольги Степановны разработан образовательный трек «Школа лидеров здравоохранения» (2-5 курсы), который позволяет студентам со 2 курса обучаться проектному менеджменту в здравоохранении. Впервые проектная форма обучения используется для подготовки врачей-ординаторов по дисциплине «Общественное здоровье и организация здравоохранения» (29 специальностей). В системе здравоохранения Республики Крым, благодаря кафедре, внедряется система бережливого производства. Являясь новатором, профессор Третьякова уделяет огромное внимание и цифровой трансформации системы здравоохранения: благодаря её усилиям в образовательный процесс внедрён курс подготовки студентов по электронному здравоохранению.

Под руководством Ольги Степановны, кафедра продолжает являться сердцем подготовки руководящих кадров в сфере здравоохранения как на уровне дополнительного профессионального образования (создана и активно функционирует аккредитационная комиссия для первичной аккредитации специалистов по специальности «организация здравоохранения и общественное здоровье»), так и на уровне магистратуры по направлению подготовки «Государственное и муниципальное управление».

Являясь лидером отрасли здравоохранения и одним из старейшин среди управленцев, она продолжает оставаться и чутким наставником, который слушает и слышит своих молодых коллег и является для них нравственным ориентиром и примером.